



## 新华每日银行同业动态

3日，银保监会印发《关于实施车险综合改革的指导意见》，表示将按照渐进方式实施车险综合改革，健全市场化条款费率形成机制，激发市场活力。提升商用车险责任限额，更有利于满足消费者风险保障需求，更好发挥经济补偿和化解矛盾纠纷的功能作用。并支持行业制定新能源车险、驾乘人员意外险、机动车延长保修险示范条款。

编辑：蔡翔宇

审核：张 骐

官方网站：[cnfic.com.cn](http://cnfic.com.cn)

客服热线：400-6123115



## 目录

金融监管动态 .....	3
宏观政策要闻 .....	3
同业信息 .....	5
国际动态 .....	6
重要声明 .....	7

## 新华每日银行同业动态

### 金融监管动态

#### 一行两会

◆央行网站4日消息，为维护银行体系流动性合理充裕，今日央行以利率招标方式开展了1000亿元7天期逆回购操作，中标利率为2.20%，与上次持平。

◆中国证券报4日消息，3日下午，中国证监会举办资本市场法治建设高级咨询专家聘任仪式暨资本市场法治基础制度建设座谈会。证监会主席易会满出席座谈会并讲话，强调要充分认识法治对资本市场改革发展的重要意义，以建立实施资本市场法治建设高级咨询专家制度为契机，在法治轨道上推进资本市场全面深化改革，谱写资本市场法治建设新篇章。

◆证券时报网4日消息，3日，银保监会印发《关于实施车险综合改革的指导意见》，表示将按照渐进方式实施车险综合改革，健全市场化条款费率形成机制，激发市场活力。提升商车险责任限额，更有利于满足消费者风险保障需求，更好发挥经济补偿和化解矛盾纠纷的功能作用。并支持行业制定新能源车险、驾乘人员意外险、机动车延长保修险示范条款。

◆中国证券报4日消息，中国证监会副主席阎庆民4日在“第三届中小投资者服务论坛”上表示，证监会在做好融资端改革的同时，将在投资端推出更多务实举措，推动各类长期资金入市，畅通境外主体直接投资渠道，为资本市场健康发展引入更多源头活水。

### 宏观政策要闻

#### 国家各部委及行业协会

◆人民日报4日消息，2日，中央财政下达农业生产和水利救灾资金8亿元，用于支持安徽、四川、重庆等11省份受灾地区水毁水利设施修复，农作物改种补种，畜牧、渔业灾后恢复生产等，为尽快开展灾后重建，减少农业农民因灾损失，保障秋粮生产打下良好基础。

◆法制日报4日消息，近日，全国打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品工作领导小组办公室、中央宣传部、最高人民法院、最高人民检察院、公安部、生态环境部、文化和旅游部、海关总署、国家市场监督管理总局联合印发《关于加强侵权假冒商品销毁工作的意见》，要求各地坚持依法

处置、无害化处理、杜绝再流通原则，加强侵权假冒商品销毁工作，推动侵权假冒商品分类销毁机制进一步健全、无害化处置水平进一步提升。

◆中国证券报4日消息，商务部服务贸易和商贸服务业司司长冼国义3日在国新办举行的新闻发布会上表示，未来我国将继续扩大服务领域对外开放。跨境服务贸易负面清单是中国推进服务领域制度型开放的一个重要探索，目前商务部正会同有关部门就研究制定这一清单开展相关工作，年底前将出台。

◆中国证券网3日消息，商务部发言人高峰在3日举行的例行新闻发布会上表示，商务部将继续在天津、哈尔滨、深圳三地试点步行街举办出口产品转内销活动，支持适销对路出口商品拓展国内市场，稳住外贸外资基本盘。

◆工信部网站3日消息，中国轻工业信息中心数据整理的2020年1-7月家电行业运行数据显示，2020年1-7月全国家用电冰箱产量4691.3万台，同比下降2.0%；房间空气调节器产量12353.0万台，同比下降14.0%；家用洗衣机产量3984.9万台，同比下降2.6%。7月当月，全国家用电冰箱产量914.7万台，同比增长29.7%；房间空气调节器产量1851.2万台，同比增长6.0%；家用洗衣机产量686.2万台，同比增长37.4%。

◆中证网3日消息，商务部和科技部近日调整发布了《中国禁止出口限制出口技术目录》。商务部新闻发言人高峰9月3日在商务部召开的例行新闻发布会上表示，此次调整发布的《中国禁止出口限制出口技术目录》，是根据科技发展形势和推动国际科技交流合作的需要，按照国际惯例，对2008年《目录》进行的例行调整，不针对具体企业。

◆住房和城乡建设部官网4日消息，《国务院办公厅关于大力发展装配式建筑的指导意见》（国办发〔2016〕71号）印发实施以来，以装配式建筑为代表的新型建筑工业化快速推进，建造水平和建筑品质明显提高。为全面贯彻新发展理念，推动城乡建设绿色发展和高质量发展，以新型建筑工业化带动建筑业全面转型升级，打造具有国际竞争力的“中国建造”品牌，住房和城乡建设部、科学技术部、工业和信息化部等九部门提出关于加快新型建筑工业化发展的若干意见。

◆工业和信息化部官网4日消息，2020年8月1日至2020年8月31日，工业和信息化部共核发电信设备进网许可证（含试用批文）483张。

◆国家发改委3日消息，为贯彻落实乡村振兴战略，提升乡村旅游发展质量和效益，丰富乡村旅游产品供给，加快乡村旅游复苏，更好满足人民群众日益增长的美好生活需要，在组织地方遴选推荐的基础上，经专家评审和公示，9月1日，文化和旅游部、国家发展改革委联合印发了《关于公布第二批全国乡村旅游重点村名单的通知》，将北京市门头沟区斋堂镇爨底下村等680个村列入

全国乡村旅游重点村名录，其中包括“三区三州”乡村54个，11个集中连片特困地区乡村128个。

◆工信部网站3日消息，中国轻工业信息中心数据整理的2020年1-7月电池行业运行数据显示，2020年1-7月，全国电池制造业主要产品中，锂离子电池产量88.4亿只，同比下降0.5%；铅酸蓄电池产量11775.8万千伏安时，同比增长9.1%；原电池及原电池组（非扣式）产量217.0亿只，同比下降4.0%。7月当月，全国锂离子电池完成产量16.2亿只，同比增长11.1%；铅酸蓄电池产量2141.4万千伏安时，同比增长26.2%；原电池及原电池组（非扣式）产量38.8亿只，同比增长7.9%。

## 地方各级政府部门

◆中国证券网3日消息，3日上午，海南省省委深改办（自贸港工委办）在海口举办第八批海南自由贸易港制度创新案例新闻发布会，正式对外发布了第八批共8项制度创新案例。此次发布的第八批共8项制度创新案例，均按照“首创性、已实施、集成性、效果好”原则，经过认真审核、反复论证，通过第三方机构严格评估，对各项案例质量进行严格把关而优选出来。

## 同业信息

### 各行重大战略、财务、经营信息

◆银保监会网站3日消息，重庆银保监局核准王永强重庆三峡银行首席信息官的任职资格。

◆新华财经4日消息，3日，中国工商银行与全国工商联在北京签署战略合作协议，并举办民营企业座谈会。双方将发挥各自优势，深入贯彻落实习近平总书记在企业家座谈会上的讲话精神，进一步加强对民营企业的精准支持，激发市场主体活力，共同构建适应民营企业发展的金融服务体系。

### 同业与国家部委、地方政府（省级）合作信息

◆新京报3日消息，2日，媒体从凯撒旅业获悉，凯撒集团近日与交通银行海南省分行在海口正式签署了战略合作协议。基于本次合作，凯撒集团与交通银行海南省分行将建立长期战略合作伙伴关系，发挥各自优势，整合双方资源以实现优势互补。据介绍，双方将在授信业务、结算业务、现金管理服务、外汇业务、投资银行业务、信托业务合作、租赁业务合作、理财服务、私人金融服务、年金业务等层面展开合作。

◆中国证券网3日消息，日前，国家开发银行向浙江俊郎电气有限公司发放贷款1000万元，这

是国开行制造业资金合作计划在全国范围内实现的首笔贷款发放。这笔贷款将为这家主要从事电器元器件和成套设备制造的企业开展生产经营提供中长期、低利率的金融支持。

## 国际动态

### 重要政府及相关部门动态

◆智通财经网3日消息，9月3日，美国公布8月Markit服务业PMI终值为55，前值54.8，预期54.7，创2019年3月以来的新高。

◆新华网4日消息，国际刑事法院2日批评美国政府对这一机构两名高级官员实施制裁的决定，称最新制裁“前所未有”，是对法治的“严重攻击”。当天早些时候，美国国务卿迈克·蓬佩奥和美国财政部先后宣布，由于国际刑事法院仍在调查美方在阿富汗行动，美方对这一法院首席检察官法图·本苏达和管辖、互补与合作部门负责人法基索·莫乔乔科实施制裁。

◆新华网4日消息，美国国务院3日说，美国计划将2020财年尚未向世界卫生组织缴纳的会费用于缴纳联合国会费，并将进一步减少与世卫组织的联系。

◆央视新闻3日消息，当地时间9月3日，美国劳工部的报告显示，在截至8月29日的一周中，常规的州失业福利计划之下的首次申领失业金人数为88.1万，比上周减少13万。此前一周的首申失业救济人数下修5000人，至101.1万人。

◆央视新闻4日消息，当地时间9月3日，根据美国商务部公布的数据，美国7月贸易逆差飙升18.9%，至636亿美元，达到自2008年7月以来的最高水平。数据显示，自6月份以来，美国进口猛增227亿美元，而出口仅增长了126亿美元。7月份，商品贸易逆差增加了93亿美元，达到809亿美元。

◆新华财经4日消息，法国政府3日正式推出1000亿欧元经济刺激计划，应对新冠肺炎疫情冲击。法国总理卡斯泰对外宣布了经济刺激计划的具体细节。这项被称为“法国复苏”的计划包括工资补贴、企业减税以及为环保项目提供资金。

### 主要金融机构动态

◆新华网4日消息，二十国集团外长3日举行视频会议，承诺进一步加强国际合作，以应对新冠疫情的影响并加强未来对流行病的防范。

◆中国证券网3日消息，世界黄金协会今日发布数据显示，7月份，全球各国央行净购金8.9吨，

创下自2019年7月以来的最低月度净购金量。具体来看，7月份，全球各国央行购入27.2吨黄金。其中，土耳其购入19.4吨，卡塔尔购入3.1吨，印度购入2.8吨，哈萨克斯坦购入1.9吨。

◆财联社4日消息，美东时间周四（9月3日），美国芝加哥联储主席埃文斯呼吁国会提供更多财政援助，并暗示货币政策将进一步放宽，利率将在多年内维持在超低水平，以帮助经济恢复大流行前的强劲势头。埃文斯表示，美国经济复苏“关键取决于能否从财政政策中获得大量额外支持”。他同时预计，即使有进一步的政府刺激措施，并假设在控制冠状病毒方面取得进展，美国的产出在2022年底之前都不会恢复到危机前的水平。

◆新华网3日消息，智利央行行长马里奥·马塞尔2日说，智利经济今年预计将萎缩4.5%至5.5%，降幅低于此前预计的5.5%至7.5%。马塞尔当天向参议院提交9月货币政策报告时说，随着智利防疫措施逐渐放松，在各类收入支持政策推动下，今年下半年智利经济有望复苏，但这一过程面临高度不确定性。

## 重要声明

新华财经研报由新华社中国经济信息社发布。报告依据国际和行业通行准则由新华社经济分析师采集撰写或编发，仅反映作者的观点、见解及分析方法，尽可能保证信息的可靠、准确和完整，不对外公开发布，仅供接收客户参考。未经书面许可，任何机构或个人不得以任何形式翻版、复制、刊登、转载和引用。